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              16, boulevard Auguste Péneau   44300 - NANTES

Correspondance : 16 rue de la Guerche 44830 –BRAINS

Association agréée au titre de la protection de l’environnement au niveau régional: loi de juillet 2011- Arrêté du 5 juillet 2016 de la préfecture de Loire-Atlantique.

Assemblée générale du 31 mars 2019
 COMPTE-RENDU :
L’Assemblée Générale 2019 de la FAMO est ouverte à 9h30 par le président René Chéreau. 
Ses paroles sont intégralement transmises dans le compte rendu ci-après, les votes et interventions diverses sont mentionnées en bleu pour à la fin de chaque rubrique évoquée selon l’ordre du jour préétabli. 

Un cahier enregistre les noms des personnes mandatées présentes   et des   pouvoirs de chaque société adhérente. 

Mesdames, Messieurs, Chers amis,

Je n’avais pas prévu d’ouvrir notre assemblée générale par cette triste nouvelle : Maïse (Marie-Louise) MORNAND nous a quittés brutalement le 17 février elle était inséparable aux côtés de Jean lors des manifestations mycologiques et notamment les Assemblées Générales de la FAMO et les rencontres qui ont précédé lors de la CAMO initiée par Jean en 2001. La vie n’est pas tendre chacun peut s’en rendre compte chaque jour. Je réitère ici toutes nos amitiés à Jean, nous ne pourrons que garder les bons souvenirs passés ensemble. 
Je saluerai également la mémoire de Dave SHORTEN grand ami de Jean-Philippe RIOULT et d’un certain nombre d’entre nous il nous a quittés prématurément au cours de l’année précédente. Jean-Philippe lui rend hommage dans les colonnes du bulletin 2019. Une cérémonie organisée par son épouse Jenny, aura lieu en forêt de Saint - Sever en Calvados         ( Noues sur Sienne) le dimanche 19 mai 2019.
Le RDV est à 10h30 au parking de l'étang du vieux Château.

 1-Recensement des votants.

Candidature pour le CA Thierry  PERIGAUD de St Nazaire

Et Jean-Claude Chasle pour la SESA d’Angers. 
2- Avant de continuer je vous propose de valider le compte-rendu de l’AG 2018.  
Le Compte rendu est adopté par l’AG 

3- Rapport moral de M.CHEREAU René  Président, de la FAMO relatif à l’année 2018

Plus terre à terre maintenant, C’est  dans le cadre magnifique de la côte d’émeraude que cette assemblée nécessaire au bon déroulement de notre Fédération se déroule cette année préparée de main de maître  par la SMCA de Brigitte et son équipe. Merci à eux d’avoir œuvré pour nous recevoir à ROZ ARMOR.  C’est un moment de dialogue et d’échange et j’espère que vous saurez en tirer profit pour apporter vos idées ou remarques de manière à renforcer les liens qui nous unissent et aller de l’avant. Chacun rencontre des difficultés au quotidien et nous sommes tous conscients qu’il est de plus en plus difficile de gérer une association, et parfois décourageant.
La cohésion de la FAMO n’en n’est que plus nécessaire et devrait permettre de mettre en avant le travail accompli dans chaque département auprès des diverses autorités afin de faciliter l’obtention d’aides pour que survivent nos associations.
Je tiens tout d’abord à vous remercier de votre présence aujourd’hui preuve s’il en est de l’intérêt porté aux activités et au développement de notre Fédération. Vous savez que ce n’est que sur vous qu’elle peut compter.

Après le MORBIHAN nous voici revenu dans les CÔTES D’ARMOR et le plaisir de retrouver des amis que nous ne voyons plus souvent je pense à Daniel REAUDIN en particulier.

 La Fédération demande toujours autant d’implication pour bon nombre d’entre nous et même  si je me répète  la gestion, la formation, le partage du savoir, le bulletin, la rédaction d’articles les relations avec les autres partenaires, participation à la CAFAM, la Mycoliste tout cela permet à la FAMO d’exister dans le paysage mycologique national, au même titre que les Fédérations de l’Est - Dauphiné-Savoie –Méditerranéenne - et la SMF.

Nous avons pourtant une particularité qui nous différencie des autres, la présence de six facultés de pharmacie aux côtés des associations mycologiques, aux quatre présentes depuis le début à savoir : ANGERS - CAEN – NANTES et RENNES sont venues s’ajouter : POITIERS et ROUEN. La présence de Nicolas RUIZ de la fac de NANTES et Françoise LEDEVEHAT de RENNES  au CA souligne l’intérêt porté par le milieu pharmaceutique et engendre un effet positif.

Quoi de mieux en effet pour le monde mycologique que d’associer les passionnés amateurs et les professionnels qui dispensent leur savoir aux futurs pharmaciens, ce sont près d’eux que le public va chercher d’abord les renseignements dans les officines sur la comestibilité ou non des champignons, tous ensemble nous ne pouvons que progresser en nous aidant mutuellement.

A l’issue de l’AG de PLOEMEUR j’avais engager des recherches et adressé des courriers à un certain nombre de sociétés et associations sur le territoire de la FAMO et en particulier vers les associations Normande (Seine-Maritime et Eure) j’avais également recensé d’autres cas en Vendée - Deux-Sèvres –Manche et Mayenne en tout une douzaine d’invitations lancées pour aucun retour, j’étais en mesure d’espérer des réponses positives ou négatives mais personne ne s’est manifesté ne serais-ce que par courtoisie. Pour ma part je prends toujours le temps d’apporter une réponse aux messages que je reçois c’est le minimum à apporter aux personnes qui vous sollicitent même je suis conscient qu’il peut y avoir des oublis avec les outils modernes nous sommes parfois submergés d’informations.
4- PROJET D’ACTIVITES
Les formations effectuées en 2018: 

Dans le domaine de nos activités proprement dites, les formations
Les deux sessions prévues se sont avérées complètes très rapidement, il s’agit :

D’une  initiation à la Microscopie d’une durée de trois jours qui  à été proposée par Patrick VANHECKE habitué de ce genre de formation à la SMF (Sté Mycologique de France) il a ainsi transposé les cours qu’il donne à Paris. Ce stage s’est déroulé également au Grand Hôtel à Pont - Réan (35) Il a très tôt affiché complet, une quinzaine de participants y ont assisté.
Une seconde session pour approfondir les ascomycètes a été mise sur pied avec les concours toujours de Brigitte et Michel à La Chapelle Geneste  en Haute-Loire sur le modèle de 2016. Là encore les participants se sont dévoilés très vite et la session s’est remplie rapidement avec 25 personnes  inscrites
Formations 2019

Pour cette année il n’a rien été envisagé jusqu’à présent. L’organisation de ces stages est compliquée il y a du temps à passer pour la mise en place et la conduite des ces formations. Pour autant c’est un aspect à ne pas négliger.
Lors du CA du 30 mars, il a été décidé de solliciter Yann Sellier pour informer dans le détail les mycologues de la FAMO intéressés par les problématiques liées aux saisies de données et aux différentes structures gestionnaires de milieux naturels ou encadrant des sites d’intérêt. Cette information, s’il en est d’accord, prendra la forme d’une ou deux journées de formation selon les besoins.  La date en sera fixée si possible après les principales manifestations d’automne. 
Le bulletin 2018
Après beaucoup d’atermoiements et de multiples demandes aux mycologues de la Fédération restées sans réponse, finalement le résultat est plutôt satisfaisant. J’ai du faire appel a Daniel Deschuyteneer mycologue Belge qui à gentiment proposé une publication sur une psathyrelle, jacques Gane une planche de cortinaire et Jean-Philippe Rioult coauteur avec Dave Shorten et David Garon d’un article sur Amanita levipes. Quant à Patrick Boisselet qui devait rendre avec Jacques Guinberteau une description, c’est au final Pascal Ribollet qui a réalisé une étude microscopique.
Pour 2019 les articles sont parvenus plus rapidement cela nous a permis de l’éditer et ainsi le distribuer lors de ces journées
La mise en page et les corrections ont été effectuées par Christian LECHAT et Pascal HERIVEAU
 On peut y retrouver des articles  de Denis LUCAS ––Pascal RIBOLLET- Jean-Philippe RIOULT – Pierre-Yves COURIO  - Jean-Paul PRIOU – François POUCHUS –Nicolas RUIZ – Dimitri BACRO, Brigitte CAPOEN et Michel HAIRAUD
Je remercie chaleureusement Christian et Pascal qui à nouveau se sont fortement impliqués dans l’édition de ce bulletin.
Bulletin adressé aux Fédérations et  SMF notamment pour échange, le Muséum de Paris (2 exemplaires) et de la bibliothèque de Nantes qui a souhaité avoir l’ensemble des bulletins parus de la FAMO, ces bulletins sont numérisés et consultables sur leurs sites respectifs.
Cette année la collecte d’articles s’est montrée plus aisée mais il a fallu rafraichir les mémoires de temps à autre afin d’obtenir un résultat permettant un tirage dans de bonnes conditions. Je reste persuadé  connaissant la qualité des mycologues de la FAMO qu’il serait possible de disposer de publications de qualité sans chercher au-delà de la Fédération et dans un délai raisonnable, c’est le cas cette année puisque nous nous trouvons avec une édition de 72 pages au lieu des 60 prévues habituellement (56 en 2018) cela engendre bien sur un coût supplémentaire mais on ne peut pas décourager les bonnes volontés. Par contre s’il faut déjà penser à l’édition 2020 il faut impérativement que les articles soient écrits en amont le plus tôt possible afin de favoriser le travail de relecture de Pascal et Christian qui assurent la mise page il suffit de peu de chose pour améliorer le fonctionnement de la Fédération uniquement de la bonne volonté. Merci à vous tous.
Le prix de vente est toujours de 7euros, je vous encourage à vous en procurer comme l’année passée où tous les exemplaires ont trouvé acquéreur. Une liste de commande de bulletins préenregistrée porte à 56 le nombre réservé en plus des bulletins prévus aux auteurs, associations, Fédérations, dépôts légaux et divers besoins. 

 Nous avons confié l’édition à ICN imprimerie d’ORTHEZ dans les Pyrénées-Atlantique pour une commande finale de 125 exemplaires.

 La présentation satisfait l’ensemble de la FAMO

Prochaines Assemblés Générales  prévues:

2020 : Société mycologique de Rennes

2021 : Société Mycologique du Massif d’Argenson 

2022 : Société Mycologique de la Sarthe

Dans la mesure du possible il faut tenter de veiller à ce que les tarifs ne flambent pas pour donner la possibilité au plus grand nombre de participer ou faire en sorte que les associations participent aux frais engendrés à hauteur de leurs possibilités.
Mycologiades de BELLÊME
La FAMO à mis à la disposition 400€ pour l’inscription des étudiants au Cèpe d’or, ceci sera reconduit sur plusieurs années encourageant les étudiants des facultés de la FAMO à leur participation aux journées de BELLÊME
Un mot sur la CAFAM, elle a eu lieu les 4-5 avril à l’auberge de CONOL organisée par la FAMO. Raphaël va en faire le compte-rendu succinct. A ce propos, je devais y participer mais j’ai du abandonner Raphaël à son sort, des soucis de santé m’obligeant à rester à la maison.
Je voudrais évoquer ADONIF créé et présidé par Pierre-Arthur MOREAU

ADONIF : Association pour le Développement d’Outils Naturalistes et Informatiques pour la Fonge

 L’AMO a signé une convention avec ADONIF  et  nous avons pu ainsi contribuer à intégrer de nombreuses données basées sur les sorties effectuées en 2018 et les années antérieures pour cela nous avons eu la chance d’avoir eu un renfort de choix en la personne de Denis POUCLET jeune pharmacien passé par une formation mycologique auprès justement de Pierre-Arthur et Régis
Il serait souhaitable que la FAMO puisse participer à ce programme Pierre –Arthur m’avait sollicité pour cela et devait venir expliquer le fonctionnement et l’intérêt d’ADONIF mais il n’y a pas eu de suite. Nous l’avons évoqué lors du CA de Janvier, seulement c’est plus facile à dire qu’à faire, la machine est lourde. Pour l’AMO nous avons eu un volontaire plein d’allant qui à souhaité tester l’outil alors nous verrons le résultat.

Pour autant cette démarche lorsque des milliers de données seront rentrées (actuellement plus de cent mille sur les 2 millions potentiellement existantes) apportera des preuves tangibles sur la nécessité de la FONGE et peut permettre la reconnaissance des autorités publiques, ce travail devrait faciliter les aides possibles auprès des départements ou collectivités. Aides qui nous font cruellement défaut à l’heure actuelle et qui sont extrêmement compliquées à obtenir sans projet concret.
Site Internet

Le site internet de la Fédération est un élément important de la vie de la Fédération, je vous invite à le visiter de temps à autres pour trouver les informations dédiées au quotidien, que ce soit sur la formation, les inscriptions pour l’AG et les renseignements ou tout autre chose ce doit être le lien entre nous, faites-moi part de vos remarques sur le sujet, c’est près de 112300 visites depuis sa création 

Il faut poursuivre les activités et dors et déjà penser aux articles pour le bulletin 2020. Merci.
Le Rapport d’Activités 2018 de la FAMO est avalisé par vote de l’AG 
4 bis-  Repas du CA
Avant de passer au budget, je voudrais évoquer un sujet mis en évidence par la Société Mycologique de la Sarthe : il s’agit de la prise en charge par la FAMO du repas des administrateurs lors du Conseil d’Administration de fin d’année depuis 2017. La FAMO ayant une meilleure visibilité financière le CA du 30 mars a décidé à l’unanimité de valider cette prise en charge. Toutefois cette décision peut être modifiée à tout moment si le besoin se fait sentir.

Il est à noter que les frais de déplacement restent à la charge des participants.

Après nouvelle discussion à l’initiative des représentants de la Société Mycologique de la Sarthe, le président demande que l’AG se prononce sur cette prise en charge. La prise en charge est votée à la quasi-unanimité des voix, à l’exception de celles des trois représentants de la Sarthe et une abstention. 

5- BUDGET 2018 –rapport de la trésorière

Madame Dominique BALEN, trésorière de notre association que je remercie chaleureusement pour le travail qu’elle accomplit, vous présente son rapport financier, avant de passer aux différents votes.

Il est notamment constaté que les ressources annuelles de la FAMO couvrent ses besoins de financement. Les réserves procurées par les donations de la Fondation Langlois permettent d’envisager le financement de projets susceptibles d’initier une dynamique à l’échelle de la Fédération. 

Après approbation des Rapporteurs Aux Comptes des documents présentés par la Trésorière, l’AG adopte par vote le rapport financier.   

 6 - Budjet prévisionel  
L’AG adopte par vote le Budget prévisionnel
7- Validation des adhésions des Facs de POITIERS et ROUEN
L’AG adopte ces adhésions. 

8- Election du tiers sortant

Deux administrateurs du conseil d’administration  nous ont quittés Bertrand HELSENS très occupé par ses obligations professionnelles et associatives, merci d’avoir essayé alors que France LEDOUX avait envisagé de se retirer du CA suite au désistement de Bertrand elle va prolonger et je la remercie pour cet engagement Par contre Michel LODZIAK a laissé les brumes de Saint –Nazaire pour migrer sous les cieux plus ensoleillés de la Catalogne, pour mémoire, Michel est à l’origine des statuts actuels de la FAMO. Je luis souhaite bon vent et je le remercie de son implication.

Tiers sortant 2019 : CHAUTRAND Pascal - MABON Gilles - MAILLARD Chantal  - PEAN Rémi - ROCHER Marcel  - SEILLIER Yann  

Candidat 2019 : PERIGAUD Thierry et Jean-Claude Chasle 
L’AG adopte par vote le renouvellement des membres sortants et l’arrivée des deux nouveaux candidats. 

Le président  renouvelle son souhait de voir chaque société adhérente de la FAMO d’avoir un représentant au Conseil d’Administration. 

· Questions diverses. 

· André Février fait part de sa recherche récente d’une couverture d’assurance pour les associations et signale que les tarifs peuvent varier du simple au triple selon les compagnies, pour des garanties équivalentes. La question s’était effectivement posée il y a quelques années pour la FAMO 
· France Ledoux et Dimitri Bacro présentent le site qui a retenu leur attention pour la tenue de l’AG 2020, près de St Malo.  

Mesdames, Messieurs, Chers amis, je vous remercie de votre attention
Le Secrétaire : Michel HAIRAUD        Le Président René CHEREAU

